

# REZERVELE INTERNE- MAI BINE FOLOSITE

La începutul anului, comite ul U.T.M. de la Uzinele „Electroputere” Craiova a organizat cu posturile utemiste de control mai multe raiduri anchetă privind mai buna valorificare a rezervelor interne.

Rezultatele acestor raiduri au fost discutate pe larg într-o consfătuire de lucru la care au participat alături de colectivele tuturor posturilor utemiste de control, de activul U.T.M. și ingineri, șefi de secții, tovarășii din conducerea uzinei.

Ce probleme s-au ridicat în această consfătuire?

Pentru noi — spunea Radu Vilcoceanu — responsabilul postului utemist de control din secția L.D.E., problema nr. 1 a raidului a constituit-o ORGANIZAREA MUNCII.

Conducerea secției a luat măsuri ca în cadrul echipelor să fie cuprinși muncitori de diferite grade de calificare, pentru ca tinerii cu mai puțină experiență să învețe de la frunții. Echipelor le-au fost încredințate lucrări pe subsanșle, reperi și, acolo unde s-a simțit nevoia, chiar pe operații. Sînt măsuri bune, care au dus la specializarea muncitorilor, la organizarea producției în flux. Ca urmare, a crescut productivitatea muncii, s-a îmbunătățit calitatea produselor.

Ne-am pus însă întrebarea: nu mai există rezerve în mai buna organizare a muncii? Ba da, există. Am să vă dau un exemplu: Dumitru Spirleanu este lăcătuș în atelierul de montaj general. Împreună cu alți muncitori, execută lu-

crări de montare a țevilor la care sînt necesare zeci de operații de ajustare. De la locomotivă pînă la bancul de lucru unde se fac acestea, pier-

dea zilnic timp prețios. Pe Dumitru l-a frămîntat problema și într-o zi și-a montat un mic banc de lucru chiar acolo, pe locomotivă. În acest fel a reușit să elimine timpul neproductiv, să cîștige zilnic în plus două ore. Ne-am gîndit — a spus el, încheiere Radu, — că ar fi bine ca tovarășul Nicolae Rizoiu, maistrul șef al atelierului, să urmărească ca

și ceilalți lăcătuși să-și organizeze în acest fel locul de muncă.

Într-adevăr, mai buna organizare a muncii constituie pentru întreaga uzină o importantă rezervă internă. Și pe această temă s-au dezbătut în consfătuire mai multe probleme.

Eugen Buligă (mașini rotative): „După stanțare, marginile lamelelor de la colectorul generatorului auxiliar trebuie

mult timp cu sortarea lor, timp care influențează negativ bunul mers al procesului de producție. De exemplu: muncitorul care are nevoie să folosească poziția 3, trebuie să dea mai întîi jos două rînduri din pachetul respectiv. Noi am făcut și un mic calcul pe care vrem să vi-l prezentăm. Eliminarea acestor neajunsuri ar duce la folosirea mai judicioasă a timpului de lucru, iar pe această cale s-ar putea împacheta lunar, în plus, 12 transformatori”.

Lucrurile erau spuse limpede, clar. Șefii de sectoare și-au notat propunerile făcute și în unele cazuri au anunțat pe loc măsurile care se vor lua. Tovarășul Ion Darie, șeful secției L.D.E., spunea: „Vom organiza cu toți lăcătușii o vizită la locul de muncă al lui Spirleanu. Sîntem convinși că ei vor înbrățișa metoda lui de a-și organiza locul de muncă, iar conducerea secției le va crea toate condițiile”.

## Ce concluzii s-au desprins din RAIDURILE unor POSTURI UTEMISTE DE CONTROL DE LA Uzinele ELECTROPUTERE Craiova

curățate, operație pe care o fac acum manual trei muncitori. În atelier există o mașină pentru ajustare, care șlefuieste mecanic. E nevoie doar de puțin spirit organizatoric din partea maistrului și îndepărtarea bavurilor s-ar putea face la această mașină; productivitatea muncii ar crește, în acest caz, la operația respectivă cu 50 la sută”.

curățate, operație pe care o fac acum manual trei muncitori. În atelier există o mașină pentru ajustare, care șlefuieste mecanic. E nevoie doar de puțin spirit organizatoric din partea maistrului și îndepărtarea bavurilor s-ar putea face la această mașină; productivitatea muncii ar crește, în acest caz, la operația respectivă cu 50 la sută”.

Într-o uzină mare, modernă, cum este „Electroputere”, UTILIZAREA MAȘINILOR LA ÎNTREAGA CAPACITATE e o problemă deosebit de importantă. Iată de ce, în timpul consfătuirii, vorbitorii s-au ocupat de acest aspect al bunului mers al producției.

Aneta Vaculidis — poveste-

IANCU FLOREA  
prim secretar  
al Comitetului orășnesc  
Craiova al U.T.M.  
CONSTANTIN PRIESCU  
(Continuare în pag. a II-a)

## Inovații la Hunedoara

În primele 26 de zile din acest an inovatorii Combinatului siderurgic Hunedoara, ajutați de cabinetul tehnic, au aplicat în producție, în medie, zilnic, cîte o inovație.

Postul de comandă pentru deschiderea cuptoarelor, adînci de la laminare vechi, de pîlă, a fost pus de curînd în funcțiune o instalație de semnalizare electrică, acustică și optică. Instalația realizată de maistrul Ioan Emanoil elimină posibilitatea pătrunderii în captor a aerului care dă naștere la fisuri în lin-

gonurile de oțel și în profilele de laminat. Astfel crește calitatea laminatelor și se îmbunătățește totodată condițiile de muncă ale lucrătorilor de la postul de comandă.

În cei 13 ani care au trecut de la înființarea cabinetului tehnic al combinatului au fost aplicate în producție mai mult de 2.500 de inovații și raționalizări. Numai în anul trecut au fost obținute, în urma inovațiilor aplicate, economii în valoare de peste 12 milioane lei.

(Agerpres)

## Măsuri tehnico-organizatorice eficiente

Multe din cele aproape 1.000 de măsuri tehnico-organizatorice, prevăzute în planurile pe acest an ale marilor uzine constructoare de mașini din regiunea Brașov, au și fost îndeplinite. La Uzinele „Independența” din Sibiu, de exemplu, au fost aplicate pînă acum 63 din cele 220 de măsuri, a căror eficiență economică este evaluată la aproape 10 milioane lei. Pentru ridicarea indicilor de utilizare a cuptoarelor, s-a trecut la mecanizarea încălzirii și des-

cărcării fontei, cu ajutorul unui electromagnet, iar la turnătoria de fontă și oțel a fost dată în folosință o instalație — vibrator pentru presărutul nisipului pe forme. Totodată, operațiile de formare la 30 de reperi au fost complet mecanizate.

Măsuri tehnico-organizatorice, cu o mare eficiență economică, au fost aplicate și la uzinele „Steagul Roșu”, „Hidromecanica” și altele.

(Agerpres)

## A 15-a aniversare a semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între R.P. Romînă și U.R.S.S.

# TELEGRAMME

Tovarășul

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine

Tovarășul

ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine

Dragi tovarăși,

În numele Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și al întregului popor sovietic vă felicităm pe dv. și în persoana dv. poporul fratelui nostru cu prilejul celei de-a XV-a aniversări a semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Uniunea Sovietică și Republica Populară Romînă.

Acest tratat, bazat pe principiile marxism-leninismului și ale internaționalismului socialist, a pus fundamentul trainic al dezvoltării și întăririi relațiilor de prietenie frățească și colaborare multilaterală fructuoasă dintre țările noastre. Anii care au trecut au demonstrat convingător că el corespunde pe deplin intereselor vitale ale popoarelor noastre, cauzei unității și coeziunii tuturor statelor socialiste.

Oamenii sovietici se bucură în mod sincer că relațiile de prietenie dintre Uniunea Sovietică și Republica Populară Romînă se dezvoltă și se întăresc din zi în zi. Credincioase mărețelor principii ale coexistenței pașnice, Uniunea Sovietică și Republica Populară Romînă împreună cu celelalte țări socialiste luptă consecvent pentru dezarmarea generală și totală, pentru încheierea tratatului de pace generală și normalizarea pe această bază a situației în Berlinul occidental și rezolvarea celorlalte probleme arzătoare ale contemporaneității, pentru triumful cauzei păcii și feticărea întregii omeniri.

Poporul sovietic care merge cu încredere pe drumul construirii comunismului salută din toată inima succesele minunate ale poporului român obținute sub conducerea încercată a Partidului Muncitoresc Român în construcția socialistă. Poporul nostru apreciază mult eforturile Republicii Populare Romine în lupta pentru pace, pentru dezvoltarea colaborării multilaterale între țările balcanice și transformarea regiunii Balcanilor într-o zonă a păcii, liberă de arma rachetă-nucleară.

În această zi remarcabilă vă urăm dv., dragi tovarășii, și întregului popor român succese mari, continui în îndeplinirea programului desăvîrșit al construirii socialismului, în lupta pentru întărirea unității și coeziunii țărilor socialiste, pentru menținerea și întărirea păcii.

Trăiască prietenia veșnică, de nezdruccinat și colaborarea dintre popoarele sovietice și romine!

N. S. HRUȘCIOV  
prim-secretar  
al Comitetului Central  
al Partidului Comunist  
al Uniunii Sovietice,  
președintele  
Consiliului de Miniștri  
al U.R.S.S.

L. I. BREJNEV  
președintele  
Prezidiului Sovietului Suprem  
al U.R.S.S.

Tovarășul

N. S. HRUȘCIOV

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Tovarășul

L. I. BREJNEV

Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Dragi tovarășii,

În numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Consiliului de Stat, Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine, în numele întregului popor român și al nostru personal, vă transmitem dv., și prin dv. marxism-leninismului, C.C. al P.C.U.S. și guvernului U.R.S.S., un salut frățesc și felicitări cordiale cu ocazia aniversării a 15 ani de la semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Romînă și Uniunea Sovietică.

Tratatul romîno-sovietic, a cărui aniversare o sărbătorim astăzi, exprimă înaltele principii leniniste ale internaționalismului socialist pe baza cărora între țările noastre s-a statonit o prietenie trainică și se dezvoltă continuu relații frățești multilaterale în toate domeniile de activitate.

Poporul român nutrește sentimente profunde de recunoștință față de Uniunea Sovietică pentru ajutorul internaționalist ce i-l acordă în opera de construire a socialismului.

Relațiile de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre R.P.R. și U.R.S.S., prietenia dintre toate țările socialiste slujesc intereselor vitale ale popoarelor noastre, întărirea și unității lagărului socialist, promovării principiilor coexistenței pașnice între țările cu sisteme sociale diferite, luptei pentru pace în întreaga lume.

Poporul român se bucură din toată inima de succesele popoarelor sovietice în dezvoltarea economică, în avîntul științific și cultural, în fărîcirea bazei materiale a comunismului.

În această zi de mare sărbătoare a prieteniei romîno-sovietice vă urăm dv. dragi tovarășii și întregului popor sovietic noi și mari victorii în construirea comunismului, în lupta dv. nobilă pentru triumful cauzei socialismului și a păcii în lumea întreagă.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ  
prim-secretar  
al C.C. al P.M.R.,  
președintele Consiliului de Stat  
al Republicii Populare  
Romine

ION GHEORGHE MAURER  
președintele Consiliului  
de Miniștri  
al Republicii Populare  
Romine

București, 3 februarie 1963.

Moscou, Kremlin, 3 februarie 1963.

# Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIX, seria II nr. 4269

4 PAGINI — 20 BANI

Marți 5 februarie 1963

# LA ZI

În S. M. T.

Luna cărții la sate

## Approape 80 la sută din mașinile agricole au fost reparate

Mecanizatorii din S.M.T. grăbesc lucrările de pregătire a tractoarelor și mașinilor pe care le vor folosi în campania agricolă de primăvară. Pînă la sfîrșitul lunii trecute, ei au pus în stare de funcționare aproape 80 la sută din numărul tractoarelor, semănătorilor de porumb, grapelor etc. Realizări deosebite au înregistrat mecanizatorii din regiunile Ploiești, Hunedoara, Brașov și Argeș care au reparat între 88—84 la sută din tractoarele și mașinile agricole.

Mecanizatorii de la S.M.T. Ciacova, Curțici și Văraș, regiunea Banat, Făgăraș, regi-

unea Brașov, 23 August, regiunea Dobrogea, Făurei, regiunea Galați, Ciorani, regiunea Ploiești au terminat reparațiile la întregul parc de tractoare și mașini.

Lucrările de reparații se apropie de sfîrșit și în numeroase alte S.M.T. din țară.

(Agerpres)

## Cursuri pentru ingineri agronomi

La Casa agronomului din Timișoara s-a deschis luni un curs tehnico-profesional pentru inginerii agronomi ai G.A.C. din regiunea Banat. În prima serie care va dura 6 zile participă 115 ingineri din zona de ses a Banatului. În cadrul acestui curs specialiștii de la Consiliul regional al agriculturii și cercetătorii de la stațiunile experimentale Lovrin și Miniș predau lecții despre noutățile tehnice din agricultură. De asemenea, inginerii agronomi de la G.A.S. Cărpiniș, Lenauheim și Belint vor face expuneri privind rezultatele obținute în sporirea producției de grîu, porumb, cartofi și alte culturi.

(Agerpres)

## Concert pentru colectiviști

Orchestra „Miorița” a Teatrului muzical „Gh. Dima”, din Brașov, a dat duminică un concert de muzică populară pentru colectiviștii din comuna Văda Recea, raionul Făgăraș. Colectiviștii au răsplătit cu vii aplauze pe artiștii veniți în mijlocul lor.

De la începutul anului și pînă acum orchestra de muzică populară „Miorița” a dat numeroase concerte în gospodăriile colective la care au luat parte mij de colectiviști.

(Agerpres)

## Duminică, în satele maramureșene: 120 000 de participanți

Duminică, la toate căminele culturale, bibliotecile și librăriile din satele regiunii Maramureș au avut loc numeroase manifestări prilejuate de deschiderea „Lunii cărții la sate”. Peste 200 de intelectuali din Baia Mare și controlerele raionale au sînt în fața a sute de colectiviști din satele și comunele regiunii, expuneri despre rolul cărții în îmbogățirea cunoștințelor profesionale și cultural-științifice ale colectiviștilor. Aproape peste 200 de expuneri au fost urmate de bogate programe culturale-artistice.

La gospodăria agricolă de staț. Chereuș, la S.M.T. Satulung și în gospodăriile agricole colective din Foeni, Sălsig, Mădăras, Lipiș și altele au fost organizate expoziții de cărți, standuri de cărți cu vinzare unde au fost prezentate ultimele noutăți editoriale.

Prin grija Comitetului pentru cultură și artă regională, două autolibrării ale Uniunii regionale a cooperativei de consum au plecat în raioanele Oaș și Lăpuș, pînă la dispoziția colectiviștilor din satele cele mai îndepărtate ultimele noutăți din literatura politică, agrozootehnică și beletristică.

La toate aceste manifestări închinete deschiderii „Lunii cărții la sate” au participat peste 120 000 de oameni ai muncii de la sate.

V. MOINEAGU

În peste 100 de comune din regiunea Hunedoara s-a deschis duminică, într-un cadru festiv, „Luna cărții la sate”. Cu acest prilej, s-au ținut conferințe și s-a scos în evidență rolul cărții agrozootehnice în munca țăranilor colectiviști pentru sporirea producției agricole. În cursul zilei au funcționat standuri de cărți organizate de cooperativele sătești. O caravană cu cărți, echipe de agitari și difuzori voluntari s-au deplasat în comunele și satele raionului Hațeg difuzînd numeroase cărți politice și agrozootehnice, precum și Almanahul țăranimii colectiviștilor.

(Agerpres)

PLOIEȘTI. — La căminele culturale, în școli și la bibliotecile comunale din raioanele Rîmnicu-Sărat, Cislău, Buzău, Mizil și Teleajen din regiunea Ploiești au loc sesiuni literare, seri de întrebări și răspunsuri, discuții cu cititorii despre cărțile noi apărute și alte manifestări culturale de masă. În circa 2.500 de școli, cămine culturale, librării sătești și unități agricole socialiste din regiune au fost organizate standuri de cărți, bazare și expoziții de cărți cu vinzare, culturi cu noutăți literare etc.

SUCEAVA. — În 60 de G.A.C. din regiunea Suceava au fost organizate expoziții ale cărții pe diferite teme cum sînt: „Sectorul zootehnic — izvor de mari venituri în G.A.C.”, „Cartea agrozootehnică — factor important în îmbogățirea cunoștințelor colectiviștilor” etc. În satele re-

giuni au fost organizate, de asemenea, 200 de expoziții pentru popularizarea cărților nou apărute, de literatură politică, beletristică și agrozootehnică.

În peste 100 de comune din regiunea Hunedoara s-a deschis duminică, într-un cadru festiv, „Luna cărții la sate”. Cu acest prilej, s-au ținut conferințe și s-a scos în evidență rolul cărții agrozootehnice în munca țăranilor colectiviști pentru sporirea producției agricole. În cursul zilei au funcționat standuri de cărți organizate de cooperativele sătești. O caravană cu cărți, echipe de agitari și difuzori voluntari s-au deplasat în comunele și satele raionului Hațeg difuzînd numeroase cărți politice și agrozootehnice, precum și Almanahul țăranimii colectiviștilor.

(Agerpres)

## Spectacol de televiziune retransmis prin releu București-Sofia

Spectacolul de varietăți prezentat duminică seara de televiziunea romînă a fost retransmis și de televiziunea din Sofia. Aceasta este prima retransmisie după ce s-a reali-

zat legătura de radio-releu între București-Sofia. Cu acest prilej, televiziunea romînă a transmis un călduros salut telespectatorilor bulgari.

(Agerpres)

## Expoziție agricolă permanentă

La Corabia, regiunea Oltenia, s-a deschis o expoziție agricolă permanentă unde sînt expuse, pe soluri, semințe de grîu, porumb, plante tehnice și culturi legumicole, precum și mulaje ale celor mai reprezentative rase de animale existente în G.A.C., produse sericicole, viticole și pomicole. Sînt expuse, de asemenea, planșe și grafice ce înfățișează creșterea producției vegetale și animale în raion în ultimii ani, tablouri cu principalii dăunători ai culturilor vegetale etc.

(Agerpres)

## Al VII-lea concurs al artiștilor amatori

La cel de-al VII-lea concurs al formațiilor artistice de amatori vor participa aproape 2.000 de formații din regiunea Bacău, cu 400 mai multe decît la ultima ediție. Ștafetele culturale care se desfășoară cu acest prilej în fiecare raion fac cunoscută activitatea îndelungată a unor formații artistice de amatori frumuse, cum sînt corurile căminelor culturale din Olteu și Drăgășeni, echipele de dansuri din comunele Traian și Colonești, taraful căminului cultural din comuna Corbeasca, brigada artistică de agitație a G.A.C. din Negrești și altele. În satele regiunii se desfășoară, de asemenea, o întrecere sub lozincă „Nici o gospodărie colectivă fără brigadă artistică de agitație la concurs”. Pînă acum, în 80 la sută din G.A.C. din regiune au fost constituite brigăzi artistice de agitație.

(Agerpres)



La standul de cărți din secția distribuție 1 a Rafinării nr. 3 Teleajen din Ploiești, au sosit noutăți literare

Foto: O. PLECAN

## Grijă pentru sănătatea școlărilor

În majoritatea școlilor din țara noastră au fost înființate în ultimii ani dispensare medicale dotate cu instrumente, medicamente și mobilierul necesar, iar în internate funcționează infirmerii. Școlarii primesc acum asistență permanentă din partea medicilor școlari, medicilor din circumscripții și a unui număr personal mediu sanitar. Totodată, în scopul îmbunătățirii educației în școli, medicii pediatri și igienisții țin cursuri de

înjierie sanitară destinate cadrelor didactice și predau elevilor lecții pe această temă. De asemenea, orele de educație fizică, sportul, excursiile și organizarea taberelor școlare se fac sub direcția supravegherii și îndrumare a medicilor. O altă măsură importantă este înființarea de cabinete stomatologice în școli, unde medicii specialiști fac tratamente și acordă elevilor îngrijirea necesară.

(Agerpres)

# Condiții de practică adecvate cerințelor meseriei

Ele vizî școlilor profesionale din întreaga țară au început cel de al II-lea trimestru cu câteva zile înaintea colegilor lor din școlile de cultură generală. Pentru viitorii tractoriști și mecanizatori din regiunea Crișana — a căror pregătire se realizează în 11 școli, care funcționează pe lângă stațiunile de mașini și tractoare și în 3 centre școlare — acest trimestru constituie o etapă hotărâtoare înaintea verificării practice din timpul campaniei agricole de primăvară.

Prima etapă de verificare a eficacității noii forme de pregătire, în ciuda unor greutăți inerente începutului, se poate spune că rezultatele acestei verificări sînt, în general, pozitive și că pe baza concluziilor desprinse din analiza muncii în această perioadă alocuții de la Consiliul agricol regional și de către fiecare conducere de școală, există toate premisele pentru ca în școlile profesionale de mecanici agricoli din regiunea Crișana să fie formate mecanizatori cu o pregătire multilaterală.

Un sprijin permanent și deosebit de prețios în buna desfășurare a muncii instructiv-educative în școlile de mecanici agricoli au acordat conducerea și organizațiile U.T.M. ale S.M.T.-urilor din regiunea Crișana, care, sub îndrumarea organizațiilor de partid, s-au străduit să asigure condițiile materiale, didactice și culturale cit mai bune în pregătirea viitorilor tractoriști. La S.M.T.-urile din Valea lui Mihai, Marghita și Sîntana, bunăoară, s-a acordat o grijă deosebită amenajării atelierelelor în care se realizează instruirea practică a elevilor. Acestor condiții bune de lucru elevii li răspund prin însușirea unor tehnici deosebite practice și efectuarea unor lucrări de cali-

tate — piese, sau ansamble și organe — folosite direct în campania de reparatii a mașinilor și tractoarelor.

Inginerii cu experiență din cadrul marilor unități agricole socialiste, așa cum sînt inginerul Nicolae Stan, de la G.A.C. „Lupta” din comuna Codlea, inginerul Nicolae Purcaru, de la S.M.T. Secuiei, și-au început din acest an și activitatea ca profesori ai viitorilor tractoriști.

mașinile necesare în campania agricolă de primăvară.

Munca desfășurată în primele luni ale anului școlar în școlile de mecanici agricoli din regiunea Crișana a scos însă la iveală și o serie de neajunsuri a căror lichidare trebuie să constituie obiectivul principal al activității în cel de al II-lea trimestru. De pildă, la S.M.T.-urile din comunele Tileagd și Nufalău trebuie să existe o preocupare mai atentă pentru

mașinile necesare în campania agricolă de primăvară. De asemenea, colectivele școlilor se vor orienta mai mult către confecționarea în orele de practică ale unecilor din anul I a unor piese și organe de mașini întregi și secționare și a unor mochte în starea de funcțiune reprezentînd cele mai noi agregate agricole.

Noul trimestru va reprezenta un pas înainte și pe linia îmbogățirii vieții culturale-artistice și sportive a elevilor din școlile profesionale de mecanici agricoli. Comitele U.T.M. din S.M.T.-uri, alături de care funcționează școlile de mecanici agricoli au alcătuit planuri comune de acțiune împreună cu conducerea școlilor. În aceste planuri

este prevăzută participarea mai vie a elevilor la viața cluburilor și colturilor roșii din S.M.T.-uri, antrenarea lor în echipele artistice, în brigăzile de agitație, în echipele și secțiile colectivelor sportive.

De altfel la Valea lui Mihai, Marghita, Codlea majoritatea elevilor din respectivele școli profesionale participă în lăns la activitatea echipelor de teatru, dansuri, corurilor, brigăzilor artistice de agitație, pregătindu-se laolaltă cu tinerii tractoriști pentru a participa la întrecerile Spartachiadei de iarnă.

Împlinirea activității școlare cu activitatea extrascolară vie, interesantă, muna de educare comunistă în spiritul dragostei pentru meseria aleasă, o dorință de a contribui din toate puterile la dezvoltarea agriculturii socialiste va da, fără îndoială, bogate roade în munca de formare a viitorilor mecanici agricoli.

Prima verificare pe această linie, pe care viitorii mecanici tractoriști o așteaptă încrezătorii în forțele lor, o va constitui, peste puțin timp, participarea elevilor din școlile de mecanici la campania de primăvară.

Ing. N. VLADĂȘEL  
din sectorul de învățămînt  
al Consiliului agricol regional  
Crișana  
AL. CIUCA

## Sporește numărul dispensarelor veterinare

În zece comune din regiunea Oltenia, printre care Dăbuleni, Băbiciu, Voineasa, Cetate, Goicea Mare și Baia de Aramă, s-au dat în folosință la sfîrșitul anului trecut, dispensare veterinare.

Zilele acestea, au fost puse la dispoziția constructorilor documentațiile pentru încă cinci dispensare veterinare care urmează să se ridice în comunele Birza, Motăie, Burlă Mare, Iancu Jianu și Ploștina. În același timp, au fost elaborate proiectele pentru construcția a trei subcentre pentru înșămînțări artificiale la Baia de Aramă, Balș și Bechetu.

În prezent, în regiune există 24 dispensare veterinare și 180 de circumscipții în care își desfășoară activitate numeroși ingineri zootehnici și medici veterinari.

(Agerpres)

## Vara sanie, iarna.. materiale de construcție

Gospodăriile agricole colective din regiunea Suceava folosesc perioada de iarnă pentru a se aproviziona cu materiale necesare ridicării construcțiilor agrozootehnice prevăzute în planurile de producție pe acest an. Colectivitățile din comuna Dumbrăveni, raionul Botoșani, de exemplu, au transportat o mare parte din materialul lemnos, piatră de zăbocim, nisipul și cimentul necesar construcțiilor pe care le vor începe în primăvară. De asemenea, meșterii colectiviști confecționează de pe acum uși și ferestrele necesare noilor construcții.

Gospodăria a prevăzut să construiască încă 4 adăposturi pentru animale, magazii și remize, precum și locuințe pentru ingineri agronomi.

La transportul materialelor se lucrează și în gospodăriile colective din numeroase alte comune, printre care Fintinele și Salcia. Gospodăriile colective din regiune vor extinde experiența dobîndită anul trecut cînd, prin folosirea pietrei, chirpiciului, lemnului provenit din defrișări și a altor materiale din resurse locale, au realizat economii la construcțiile făcute de aproape 33 milioane lei. Cu sprijinul consilierilor agricole, gospodăriile se vor intrajutora la deschiderea de cariere noi de piatră.

(Agerpres)

## Despre pregătirea viitorilor mecanizatori din școlile regiunii Crișana

Odată cu noul trimestru, studiul la disciplina tractoare și mașini agricole va deveni mai pasionant. Cu sprijinul mecanicilor utemiști din stațiuni, școlile profesionale din Codlea, Sîntana și din alte localități au trecut la organizarea unor cabinete-laborator dotate cu ansamble ale tractoarelor, recuperarea din piese scoase din uz și secționare astfel încît să fie puse în evidență caracteristicile lor principale.

Simțindu-se pe deplin răspunzători de nivelul pregătirii schimbării de mine, mecanicii tractoriști din stațiunile de la Codlea și Sîntana au sprijinit cadrele didactice ale școlilor respective în organizarea unor lecții direct în atelierul de reparatii efectuînd numeroase demonstrații cu privire la utilizarea celor mai noi metode și tehnologii de lucru. Acum, viitorii tractoriști din anii II și III participă în cadrul brigăzilor formate din cei mai buni mecanici tractoriști la activitatea din ateliere, unde se pregătesc tractoarele și

crearea unor cabinete-laborator dotate corespunzător cu piese și organe de mașini necesare predării obiectelor de cultură tehnică generală și de specialitate. De asemenea, pentru pregătirea la un nivel corespunzător a viitorilor mecanici tractoriști este necesar ca la școlile din Săcuieu și Tileagd atelierele de practică să fie dotate cu un număr suficient de instrumente de măsură și control astfel încît elevii să poată efectua în bune condiții operațiile respective.

Ținînd seama de sarcinile care stau în fața școlilor de mecanici agricoli, în cursul viitoarelor tri-

## Vești culturale din regiunea Suceava

Artiștii amatori gata pentru a se întrece din nou

Fără îndoială că pregătirile făcute pentru desfășurarea concursului în acest an, numărul mare de formații ce și-au anunțat participarea, vor face din cel de-al 7-lea concurs un nou succes al mișcării artistice de amatori din patria noastră.

Pe scena căminului cultural

Săptămînal — o premieră teatrală

Pînă nu de mult, la căminul cultural din Dumbrăveni, raionul Botoșani, a existat numai o formație de teatru. De fapt, așa cum există la multe din căminele culturale, Piesa de teatru „Incerarea”, „Risul pămîntului”, „O întimplare cu tite” — prezentate în fața tuturor colectivităților din comună — s-au bucurat de aprecierea unanimă. Îndrăgind spectacolele de teatru, colectiviștii au cerut să fie prezentate mai multe piese la căminul cultural. Organizația U.T.M. și conducerea căminului cultural au cerut părerea artiștilor amatori. Fiecare din

ei au propus atunci să ajute și pe alți tineri colectiviști din comună, dorință să facă parte din formația teatrală. Inscritu-se un număr mare de tineri, s-a stabilit să se mai înființeze încă trei formații de teatru. În scurt timp, s-a creat posibilitatea ca în fiecare săptămîină colectiviștii din Dumbrăveni să vizioneze câte o piesă de teatru în premieră.

În prezent, cele patru formații de teatru din Dumbrăveni își desfășoară din plin activitatea. Prima formație de teatru — cea veche — a pregătit și prezentat piesa „Jos Tudorache, sus Tudorache” și pregătește în premieră piesa „a zero la putare”. În

zilele următoare, colectiviștii vor participa la spectacolele prezentate de celelalte trei formații de teatru care pregătesc: „Ultima rădăcină”, de Georgehe Costafi, „Asta e nora pe care o vreau”, de Radu Bourreau și piesa „Stupii cu pricina”.

AURELIA CĂRUȚU  
correspondentă „Scînteii  
tineretului” pentru regiunea  
Suceava



În iureșul dansului o pereche de dansatori din formația Casei de cultură din Brașov. Foto: AGERPRES

## Rodnică activitate a brigăzilor științifice

Brigăzile științifice alcătuite din profesori, ingineri, medici, activiști culturali etc. au fost și duminică aceasta oaspeți ai colectivităților din comunele și satelor patriei.

La cererea a numeroși țărani muncitori din satete și comunele raionelor Botoșani, Moldova Nouă, Caransebeș, Lipova și Făget, peste 60 de brigăzi științifice din Timișoara, Arad, Reșița, Lugoj s-au înființat cu colectivități și muncitori forestieri. Cu acest prilej, ei au dat răspunsuri la întrebările puse în legătură cu aplicațiile științifice avansate în cultura grîului și a porumbului, creșterea animalelor în ferme mari, folosirea rațională a pămîntului, precum și în domeniul științelor naturii, al curății spațiului cosmic de către om etc.

În cursul lumii trecute, mai mult de 500 cadre didactice, profesori, ingineri, medici, juristi etc. au prezentat ai organizațiilor obștești au ținut în comunele și satetele regiunii conferințe pe diverse teme. De asemenea, colectivele de lectori de pe lângă căminele culturale din regiune s-au înființat și au organizat în această perioadă peste 1400 de acțiuni de răspîndire a cunoștințelor științifice și culturale.

În întîlnirile cu sîntenii din comunele regiunii Hunedoara, membrii brigăzilor științifice au dat răspunsuri la diferite întrebări puse de țărani colectivități. La G.A.C. din comuna Sibot și Miercurea au avut loc consultații științifice pe teme ca: „Măsurile pentru sporirea producției de legume” și „Cum putem obține 5000 kg porumb la hectar în teren neirigați”.

La 160 cămine culturale, printre care cele din comunele Pricaz, Turdaș, Dobra, Brănișca, Vințu de Jos, Băița, Zam și alte, s-a ținut conferințele și satele regiunii conferințe pe diverse teme. De asemenea, colectivele de lectori de pe lângă căminele culturale din regiune s-au înființat și au organizat în această perioadă peste 1400 de acțiuni de răspîndire a cunoștințelor științifice și culturale.

Membrii celor 16 brigăzi științifice din Brașov au explicat locuitorilor din comunele vizitate unele probleme de agrotehnică, zootehnie, medicină etc. Echipele artistice care au însoțit aceste brigăzi au prezentat programe artistice.

Tot duminică, la căminele culturale din regiune s-au ținut conferințe pe tema „Cum va arăta patria noastră în 1965”. De asemenea, la punctele de agitație în vederea alegerilor de la 3 martie s-au organizat jurnale vorbite, seri culturale, discuții despre democratismul sistemului nostru electoral și programe artistice.

(Agerpres)

Într-o gamă de izotopi radioactivi în industria petrolieră sînt folosiți cu succes și la urmărirea transportului prin conducte a produselor petroliere, la prospectarea de noi zăcăminte, precum și la diferite determinări în procesul tehnologic de prelucrare a țițeiului și de depașinare a uleiurilor.

Întreaga gamă de izotopi radioactivi folosiți în industria noastră petrolieră sînt produși în țară la Institutul de fizică atomică al Academiei R. P. Romîne.

În cursul acestui an aplicațiile izotopilor radioactivi în diverse domenii ale industriei petroliere se extind.

(Agerpres)

## Energia nucleară în industria petrolieră

La numeroase sonda din schele de la Valea Prahovei, Moldova, Oltenia s-au stabilit, cu ajutorul izotopilor radioactivi, zonele de infiltrație a apei în zăcămintele de petrol și gaze, controlul colanșelor de lubrifiant. Anul trecut, de exemplu, au fost efectuate peste 280 de asemenea operațiuni care au ajutat țărăniștii să asigure o exploatare rațională a zăcămintelor, contribuind astfel la creșterea producției de țiței și la obținerea unor însemnate economii.

Izotopii radioactivi sînt folosiți cu succes și la urmărirea transportului prin conducte a produselor petroliere, la prospectarea de noi zăcăminte, precum și la diferite determinări în procesul tehnologic de prelucrare a țițeiului și de depașinare a uleiurilor.

(Agerpres)

Cel dintîi care dau viață produselor sînt proiectanții. Pe foaia de calc, ei prezintă sub formă de linii și calcule viitoarele robele și autobuze care vor purta marca Uzinelor „Tudor Vladimirescu” din Capitală.

(Urmare din pag. 1)

ște responsabilul postului de la aparată — lucrează la pregătirea bobinei. Are în echipă 4 muncitori. Toate tinere. Ele au în primire trei mașini mari. Nu e vorba de niște mașini mici. Și totuși, aici se obține zilnic o productivitate ridicată iar produsele executate sînt de calitate superioară. Explicația e simplă: mașinile lucrează din plin tot timpul.

Asemenea exemple — așa cum a rezultat în consfătuire — sînt dominante în viața uzinei. S-au descoperit însă, și unele deficiențe, peste care nu se poate trece cu vederea.

Inginerul Ion Stănescu, responsabilul postului utemist de control de la secția mecanică, a cerut și el cuvîntul. Nu s-a mai oprit asupra experiențelor pozitive, lucru bine cunoscut în secția mecanică. „Noi — spune el — am făcut raiidul în schimbul doi. Am sesizat o deficiență care trebuie să stea neapărat în atenția conducerii secției: mașinile nu se preiau din mers. La orele 15.15 unele mașini nu lucreau din plin. Am făcut pe loc un calcul. Minutele pierdute echivalează cu sarcina de plan a unui om/mașină pe o zi întregă”.

Calculul acesta strînește în-

teres. Inginerul Georgehe Tirpe, șeful secției mecanică, i se pun întrebări, i se cere o situație a felului cum sînt utilizate mașinile. Rezultă că, într-adevăr, mai sînt rezerve însemnate și că măsura preluării mașinilor din mers trebuie introdusă în toate atelierele.

Iar în secția mecanică există condiții. De multe ori muncitorii lucrează același produs. E clar deci că, dacă mașinile s-ar prelua din mers s-ar putea câștiga timpul necesar pentru

Eugen Buligă — mașini rotative:

— Printro-o debitare mai rațională a materialelor, echipa de tinichigii condusă de Petre Șurlea reduce lunar consumul specific cu 10—15 la sută. Experiența aceasta credem că ar trebui generalizată în toate secțiile unde se debitează materiale.

Ion Fieraru — aparatăj: — Capetele bobinatar ale bobinelor secundare se lasă mai mari cu 10—15 cm. Dacă s-ar respecta desenul, s-ar economisi lunar 300 m conduc-

## Rezervele interne — mai bine folosite

pregătirea lucrului, ar crește productivitatea muncii.

Dar la o discuție despre rezervele interne nu se putea să nu se vorbească și despre GOSPODĂRIEA MAI JUDICIOASĂ A MATERIEI PRIME (element principal al pretului de cost). Uzina „Electroputere” s-a angajat să realizeze în acest an, peste plan, 1.250.000 lei economii.

Una din căi este reducerea consumurilor specifice de materii prime și materiale. Pe această linie s-au făcut propunerii bune.

drul consfătuirii, fiecare propunere a posturilor utemiste de control a însemnat o contribuție concretă la îmbunătățirea muncii, la realizarea de economii în producție strins legat de îmbunătățirea permanentă a calității produselor.

Este foarte important să realizăm cei mai mulți economii. Acest lucru nu trebuie făcut însă în dauna calității. Obținerea unor produse de un înalt nivel tehnic este o sursă însemnată care conduce la economii. De fapt între aceste două indici — calitatea și economii — există o strînsă legătură. Dar acest lucru nu se înțelege peste tot. Exemplul

mai rațional. Ei constituie o

dat de responsabilul postului utemist de control de la mașinile rotative este concludent. Electricianul Vasile Ciocirile a reabuzat izolajia exterioră la buclele a 40 de bobine. Căuza: neatenția în timpul lucrului care a condus la nerespectarea procesului tehnologic. Și încă o problemă foarte importantă — spunea dînsul — controlorii tehnici de calitate să fie mai exigenți. Se pune poate întrebarea: cum au reușit posturile să descopere ațitea probleme? Acest lucru ni-l explică unul din responsabilii posturilor utemiste de

în raid, noi am studiat planul de măsuri tehnico-organizatorice, normele de consum. Ne-am extras unele probleme pe care să le urmărîm mai îndeaproape. O discuție cu inginerul Albert Balint, șeful secției, ne-a edificat și mai mult asupra posibilităților care există la noi. Înainte de toate, însă, ne-am consultat cu comitetul organizației de bază U.T.M. pe secție. Lucrînd ca tehnolog în cadrul secției, inginerul Dumitru Mitruț, secretarul comitetului U.T.M., a hotărît să mergă împreună cu noi în raid. Așa am procedat, așa am reușit să sesizăm problemele respective.

Pe lângă scopul imediat — descoperirea rezervelor interne — acțiunea posturilor utemiste de control de la Uzinele „Electroputere” are și un alt merit. Mergîndu-se din secție în secție, mai multe zile la rînd, s-a stat de vorbă cu zeci de tineri. Răidurile au contribuit la creșterea spiritului lor gospodăresc. Au fost oazuri cînd, după efectuarea unor raiduri, tinerii înșiși au venit cu sugestiile și propunerile. În același timp, constituirea a prilejuri un valeros schimb de experiență în munca posturilor. Colectivele a 10 posturi utemiste de control, care n-au organizat asemenea raiduri, au acum în față o acțiune model, o experiență vie. Este foarte bine ca asemenea acțiuni să continue. Ni se pare necesar ca, în viitoarele raiduri, posturile utemiste de control să se ocupe îndeaproape de îmbunătățirea calității produselor — una din principalele rezerve în munca tinerilor.



Interesant! Ce lucruri frumoase poți găsi într-o carte. Foto: I. CUCU

## Sport

Tenis de masă

● În sîta Dînamo au fost desemnați duminică seara noii campioni de tenis de masă ai țării. La masculini, titlul a fost cîștigat de Radu Negulescu (C.S.M. Cluj) iar la feminin de agesta genită Maria Alexandru (Proptele) care a avut o comportare remarcabilă. Ea a învins-o în finală cu 3-1 pe Ella Constantinescu (Voluntă). Iată câștigătorii probele de dublu: feminin: Maria Alexandru — Geta Piticeș; masculin: Radu Negulescu — Adalbert Rehi; dublu mixt: Gh. Cobzaru — Maria Alexandru. Jucătorii fruntași își continuă acum pregătirile în vederea participării la campionatele internaționale ale R. F. Germane, Angliei, R. P. Romîne și a „mondialelor” de la Praga.

● Echipetele de tenis de masă ale Angliei în vederea campionatelor mondiale de la Praga au fost alcătuite astfel: masculini: Ian Harrison, Chester Barnes, Brian Merritt, David Kremen; feminin: Diana Rowe, Mary Shannon, Leslie Bell. Barnes a cîștigat recent campionatul Angliei iar Kremen campionatul Țării Galilor. Acești jucători vor evolua la campionatele internaționale ale R. F. Germane de la Frankfurt pe Main și la campionatele Angliei de la Brighton.

(Agerpres)

m 201/210. La 5.000 m cel mai rapid s-a dovedit a fi Knut Johansen (Norvegia) — 755'210 iar la 19.000 m pe primul loc s-a clasat Jonny Nilsson (Suedia) — 15'52'410.

Titlul de campion european absolut a fost cucerit de norvegianul Nils Aaness cu 183.747.

● Tîngul patinoar sovietic Oleg Sobarov a corectat recordul mondial la multiațion cu prilejul concursului desfășurat la patinoarul Medea din lângă Alma-Ata. El a totalizat 182.763 puncte, obținînd în cele 4 probe următoarele rezultate: 500 m — 42'8/10; 1.500 m — 2'09'7/10; 5.000 m — 8'00'8/10; 10.000 m — 16'55". Recordul lumii, recunoscut de Federația Internațională este de 184.638 puncte și a fost stabilit cu 8 ani în urmă de Dmitri Sakunenko.

Fotbal

● Selecționatele de fotbal (jurnalele ale R.P.F. Ungariei și R.P. Bulgaria s-au înființat la Split în cadrul eliminatelor turnelor

U.F.F.A. Meșterii au terminat la egalitate: 1-1. Ungarii au condus cu 1-0 la pauză prin golul marcat în minutul 6 de Takacs. Fotbaliștii bulgari au egalat în minutul 50, cînd Arșenov a înscris împotriva după ce a driblat mai mulți adversari. Returul va avea loc la Sofia.

Box

● Astăzi-seară de la ora 19.30, în sala Fluoreasca va avea loc o nouă reuniune de verificare a pugiliștilor noștri care se pregătesc, în vederea meciurilor cu echipa R. P. Polone din cadrul „Cupei Europei”. Programul cuprinde: 10. înființării. Cele mai interesante se anunță următoarele: N. Putu — D. Rădăie; A. Olteanu — N. Moldoveanu; I. Dinu — I. Marin; C. Niculescu — Gr. Enache și Șt. Cojan — I. Ivan.

● Pugiliștul negru Emil Griffith și-a păstrat titlul de campion mondial la cat. mijlocie — class „junior”, învingîndu-l prin K.O. tehnice în rundă 9 pe boxerul Christian Christensen. Meciul s-a disputat la Copenhaga și a fost urmărit de 10.000 spectatori.

Handbal

● Într-un meci internațional de handbal, meciul disputat la S. Gall, Elveția a învins Olanda cu 15-14 (11-4).

Scrimă

● Turneul internațional de spadă „Cupa Spadino” desfășurat la Milano a fost câștigat de scrimarul maghiar Tamas Gabor care a învins în meci de baraj cu 10-6 pe compatriotul său Kulcsar. Francezul Brodin s-a clasat pe locul 3, urmat de italianul Breda.

Atletism

● Crosul internațional desfășurat în orașul belgian Hanu și a revent englezului Johnston care a parcurs 10 km în 32'07". Belgianul Van de Weyer a ocupat locul doi cu 32'09'3/10. Francezul Ameur cîștigătorul crosului de la Sao Paulo a ocupat locul 7.

Patinaj

● Au luat sfîrșit campionatele europene masculine de patinaj viteze de la Göteborg. După victoria reușită în proba de 500 m, patinoarul sovietic Boris Staniin a cucerit cel de-al doilea titlu terminînd victorios și în cursa de 1.500

# In intimpinarea alegerilor de la 3 martie

Caselle de cultură și căminele culturale din regiunea DOBROGEA organizează numeroase manifestări culturale în vederea alegerilor de deputați de la 3 martie. Numeroși oameni ai muncii din Hirsova au participat duminică la conferința „Realizările regimului nostru democrat-popular” după care brigada artistică de agitație a casei de cultură din localitate a prezentat spectacolul „Votăm pentru pace”. Spectacolul „Azi votăm fiecare pentru pace, bunăstare”, prezentat de brigada artistică de agitație a casei de cultură din Cernavodă a fost vizionat de un număr mare de muncitori, marinari, colectiviști. Conferințele ținute la căminele culturale din Saligoy, Seimenii Mici, Dunărea, Ștefan cel Mare și din alte comune și sate din regiune au fost urmate, de asemenea, de bogate programe artistice închinete alegerilor. Casa de cultură din Tulcea a inițiat un turneu al

brigații artistice de agitație în localitățile din Delta Dunării, cu spectacolul „Alegerile de ieri și de azi”. Până acum spectacolul a fost vizionat de peste 1.000 pescari și colectiviști.

La punctele de agitație și căminele culturale din regiunea PLOIEȘTI s-au ținut în ultimul timp circa 1.200 de conferințe despre realizările obținute în satele regiunii în anii puterii populare, discuții despre alegerile din trecut și de azi, întilniri cu tineri care la 3 martie vor vota pentru prima dată etc. Alegătorii din circumscripțiile electorale comunale și ale orașelor raionale controlează totodată înscrierea lor în listele aflate la punctele de agitație și la stațiile populare.

(Agerpres)

## Solemnitatea înminării unor ordine și titluri

La Palatul R. P. Romine a avut loc luni la amiază solemnitatea înminării unor ordine și titluri.

Au participat tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Ștefan Voitec, Grigore Geamăna, secretarul Consiliului de Stat acad. Athanase Joja, președintele Academiei R. P. Romine, Voinea Marinovici, ministrul sănătății și prevederilor sociale.

A fost conferit Ordinul „Steaua Republicii Populare Romine” clasei I acad. Y. Mirza pentru merite științifice și didactice, cu prilejul împlinirii a 60 de ani.

Pentru merite excepționale la realizarea deosebită în domeniul cercetării științifice oamenilor muncii, au fost conferite „Ordinul Muncii” clasa I prof. dr. Gh. Olănescu și dr. S. Molin; clasa a II-a prof. dr. E. Costa și clasa a III-a dr. Gh. Litarczek, dr. B. Fotiadă, dr. E. Panaitescu, dr. D. Paraschiv.

Pentru activitate îndelungată, contribuție în dezvoltarea științei și merite deosebite în dezvoltarea învățământului superior au fost conferite titlul de „Om de știință Emerit al R. P. Romine” tovarășii: T. Angheluta, E. Badarau, V. Bologa, Al. Borza, M. Ciuca, I. S. Gheorghiu, I. Goia, Gh. Ionescu-Siseghi, I. Iordan, T. Kreindler, N. Lupu, O. Mayer, C. Mikloși, St. Milcu, Al. Myller, M. Nasta, St. S. Nicolau, St. Procopiu, Tr. Savulescu, Bazil Teodorescu, O. Țiu și V. Vilcovici.

După înminarea înaltei distincții, tovarășul Ștefan Voitec, vicepreședinte al Consiliului de Stat, în numele C.C. al P.M.R., al Consiliului de Stat, al guvernului și al tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej personal, a felicitat călduros pe cei decorați urându-le mult succes în activitatea viitoare.

În numele celor distinși au mulțumit acad. Vasile Mirza, prof. dr. Gh. Olănescu și acad. Iorgu Iordan.

(Agerpres)

## Informații

Luni dimineața s-a reîntors în București, venind de la Moscova, delegația Ministerului învățământului, care a întreprins o vizită în U.R.S.S. la invitația ministrului învățământului din R.S.F.S. Rusă, E. I. Afanasenko, Delegația, condusă de acad. Ilie Murgulescu, ministrul învățământului, a fost întâmpinată la soraie, în Gara de Nord, de membrii ai conducătorii ministerului, precum și de reprezentanții ai Ambasadei Uniunii Sovietice.

(Agerpres)

Luni a părăsit Capitala îndreptându-se spre Moscova o delegație a U.T.M., care va participa la Conferința Unională Științifico-Metodică în problemele mișcării pionieresti din U.R.S.S.

Delegația este condusă de tov. Niculescu Constanța, membru al Biroului C.C. al U.T.M., redactor șef al ziarului „Știința Pionierului”.

Luni a plecat în R. P. Ungară tov. Andrei Ștefan, membru al Biroului C.C. al U.T.M., în vederea participării la Ședința Comitetului Executiv al F.M.T.D. care va avea loc la Budapesta între 6 — 9 februarie a.c.

(Agerpres)

## Esențial la învățământul agrozootehnic

### Planșa, filmul, microscopul...

În urmă cu câteva luni pe adresa G.A.C. din satul Boz, raionul Iliș, a sosit o ladă ce purta inscripția „Fragil”. Atunci am întregit pe medicul veterinar Lazăr Răpeanu ce conține conținutul.

Uneltele de muncă pentru colectivități — mi-a răspuns acesta, și a continuat zimbând: dacă vrei să vezi cum le folosesc, vino peste 3 zile la câminul cultural.

Și m-am dus. În sala mare, zeci de tineri colectiviști ascultau atenți și notați stăruitori în caiele. Medicul veterinar le vorbea despre importanța respectării măsurilor igienice în grajduri. La răstimpuri, lectorul continua explicațiile cu ajutorul planșelor didactice, al diadimului, al microscopului. În timp ce țineau colecțiile Adam Negriță, Ionel Hanta, Elena Tamara, cereau pe rând secțiuni microscopice, medicul veterinar mi-a spus:

— Cartea tehnică, planșa, filmul, microscopul — sînt, după cum vezi, uneltele care ne trebuie să lipsească nicodată nici lectorului, nici cursanților.

De atunci a trecut cîva timp. Cei 126 de colectiviști, cursanți ai cercurilor agrozootehnice din satul Boz, înțelegînd necesitatea ridicării continue a calificării lor profesionale, au fost nelipșiți de la lecții. „Buna frecvență la cursuri” mi-a spus lectorul, se datorează și faptului că toate lecțiile predate pînă în prezent au avut un caracter viu, au fost legate direct de problemele specifice gospodăriei noastre și însoțite de demonstrații practice. Astfel, am reușit să stimulez interesul colectiviștilor față de știința agrozootehnică. Pentru ei cartea tehnică și aparatul de laborator au devenit uneltele de muncă de care nu se vor despărți nicodată.

(Agerpres)

## La a 20-a temă

La noi, în comuna Mihăiești de Sus, raionul Drăgănești-Olt, sînt două gospodării agricole colective. Din toamnă, la aceste gospodării au luat ființă 4 cercuri agrozootehnice, la care, alături de colectiviștii mai în vîrstă, participă și mulți tineri. Eu fac parte din cercul agrozootehnic la care preda tovarășul inginer Dobre Clara și pot spune că în cele 20 lecții care s-au predat pînă acum am învățat multe lucruri noi și folositoare.

(Agerpres)

## In locul unor mici ateliere — o fabrică modernă

În locul vechii fabricule de ghete din Jimbolia, avînd o tehnică rudimentară, s-a dezvoltat în anii puterii populare o modernă fabrică de încălțăminte ale cărei produse sînt astăzi cunoscute atît în țară, cît și peste hotare. An de an, fabrica „Horia” și-a lărgit spațiul atelierelor, secțiile au fost dotate cu benzi rulante, cu mașini moderne de mare randament.

(Agerpres)

## CINEMATOGRAFE

DIVORT ITALIAN: Patria, București, 23 August, G. Ceșebuc, I. C. Frimu, Gh. Doja, Li-bertății. APARTAMENTUL — cinema-teatrul: Magheru, INTRIGA ȘI IUBIRE — cinema-teatrul: V. Alecsandri, LABIRINTUL INIMII — cinema-teatrul: Elena Pavel, Florența, I. Mai, A FOST CHERMATĂ ȘI CLASA A V-A: Tineretului, Flacăra. AGENTUL X-25 — cinema-teatrul: Victoria, FOCURI ÎN MUNȚI: Lumina, FRUMOASA AMERICANA: Central. PROGRAM SPECIAL PENTRU COPII — duminică: 13 Septembrie, MIRAJUL — după amiază: 13 Septembrie, 8 Martie. DE LA

PLATOU LA ECRAN — UM-BRE: Timpuși, NOI. SCRISOARE DE LA O NECUNOSCUTO: Maxim Gorki. OMUL CU OBIECTIVUL: Înfrățirea în-

— cinemascop: Grivița. DĂ-I ÎNAINTE FĂRĂ GRILĂ: rulează la cinematografele Constantin David, 30 Decembrie. MARILE SPERANȚE: Vasile Roaști, Volga. SALT SPRE GLORIE: Unirea. SUB CUPOLA ALBASTRU: T. Vladimirescu. SOTUL SOTIEI SALE: Munca. BALADA HUSARILOR: Popular, G. Bacovia. PATRU INIMI: Arta. GARDIANUL: Mosilor. PENTRU UN ZIMBET SENIN: 16 Februarie. TZOC — cinemascop: Mihail Eminescu. MESTER LA TOATE: Ilie Pintilie. OAMENII PE GHEATĂ: Lucafaurul. HAMLET: Olga Bancic. LUPI LA STINĂ: Aurel Vlaicu. O VIAȚĂ: B. Delavrancea.



Medicul veterinar Petre Bugariu — lector la cercul zootehnic de la G.A.C. „Timpuși Noi” — Chișinău, raionul Lușoi — folosind un bogat material intuitiv stimulează interesul cursanților de a studia, de a-și îmbogăți cunoștințele profesionale.

Foto: AGERPRES

# Frecvență bună, expuneri interesante

## Fiecare lecție - legată de practică

În cîva timp în urmă am discutat cu tinerii ingineri Dumitru Șerbănescu (agronom) și Gheorghe Butunoiu (zootehnician), despre activitatea lor de lectori la învățământul agrozootehnic de 3 ani din cadrul G.A.C. Vinători, raionul Galați.

— Sînteți mulțumiți de ceea ce ați reușit să dați oamenilor din experiența dumneavoastră pe parcursul lecțiilor predate pînă acum?

— Credem că da — spune inginerul Dumitru Șerbănescu. — Și cei doi tineri ingineri ne-au povestit, pe îndelete, despre felul cum se pregătesc pentru predarea lecțiilor.

— Iată, de pildă, cum a decurs lecția „Solul” — principialul mijloc de producție în agricultură” de la cercul agrozootehnic condus de inginerul Șerbănescu. Cu mai multe zile înainte tinerii lecții, lectorul și-a adunat pe masa de lucru creioane colorate, rigle, planul de organizare a terenului colectivei și o coală mare de hîrtie. Și ori de cîte ori își gîscea cîteva clipe de răgaz, ajutat de cîteva tineri, contura o schiță a mînașii. Cu această schiță în fața, lectorul a explicat cursanților profilul solului de pe fiecare talcă a colectivei. Apoi, pîrînd cu el schița, și-a invitat elevii” pe teren. Aici le-a demonstrat practic modul în care s-au format, cum se deosebesc orizonturile și ce importanță are pentru producție cunoașterea acestor elemente.

— Am avut o satisfacție deosebită — ne spune lectorul — cînd, după ce le-am explicat, cîteva tineri puși să deosebescă un sol de altul, au făcut-o la fel de bine ca și mine.

Să luăm acum și o lecție de la cercul zootehnic condus de inginerul Butunoiu. Bunișor, lecția privind felul cum este alcătuit corpul animalelor și cum se realizează producțiile mari obținute de la animale.

— Aveam lecția din manual, aveam planșe și le-am explicat, cîteva tineri puși să deosebescă un soi de animal, au făcut-o la fel de bine ca și mine.

(Agerpres)

clarifică pe deplin cursanților. De aceea am apelat la manualul de „Anatomie comparată” al profesorului universitar V. GHEPIE. M-am dus și la dispensarul veterinar din comună și de acolo mi-am procurat planșe cu anatomie comparată. Astfel pregătit, am început expunerea lecției, dar nu în sala de curs, ci la locul de muncă al îngrijitorilor de animale, adică al „elevilor” mei. Interesantă a fost pentru cursanții cercului meu și lecția „Folosirea nutrețurilor murate în hrana animalelor”. La această lecție le-am vorbit cursanților despre modul de înlocuire a anumitor furaje mai scumpe și mai puțin, cu altele pe care le avem în gospodărie. De pildă, le-am explicat să atunci cînd avem în insuficiență pentru hrana animalelor, în loc de a da 7 kg de fin pe zi la o vacă, îl putem înlocui cu 10 kg de șiroz, din care avem mai mult, și 4 kg de pleavă. Am explicat și am demonstrat practic apoi, economicitatea folosirii furajelor

grosiere și modul de preparare a acestora.

Juădat pînă acum mai bine de jumătate din lecțiile stabilite. Și cu fiecare lecție, au găsit procedee atractive, interesante, pe care le-au folosit în predarea lecțiilor.

— Ne mai spuneau cei doi lectori că, cînd sînt organizate de partid, vor organiza vizite cu caracter de lecție la cîteva unități agricole socialiste frunțose din împrejurimi.

La urmă, le-am pus interlocutorilor noștri — cei doi lectori tineri de la G.A.C. Vinători, raionul Galați — următoarea întrebare:

— Cîți din cei 102 cursanți de la ambele cercuri vin acum la lecții?

— Toți.

NICOLAE BARBU  
TUDOREL OANCEA  
correspondent „Știința tineretului” pentru regiunea Galați



Foto: ION SĂFTULESCU, electrician, întreprinderea de construcții și montaje nr. 5-București.

unecos de peste șase ani ca instructor superior de pionieri. Pe lîngă activitatea la catedră, ca profesora de istorie, mărturisesc că această muncă cu copiii mi-a adus și-mi aduce zi de zi mari satisfacții.

Pentru o bună reușită a acțiunilor organizate de pionieri, sub îndrumarea organizației de partid din școală, am căutat să fie alături de noi toți tovarășii diriginți. Pentru aceasta, la început am vorbit în cîteva consilii pedagogice despre importanța și specificul muncii de pionieri, despre sarcinile instructorului de pionieri și ale activității pionieresc etc. Apoi am atras, în mod concret, în organizarea și desfășurarea diverselor activități cîteva tovarășe profesore, care au participat la adunările activității pionieresc, la elaborarea programului de activitate al detașamentelor de pionieri, la înfăptuirea unor acțiuni. Exemplul lor a fost urmat apoi de toți tovarășii profesori diriginți. Colaborarea dintre instructorii de pionieri și diriginți se face acum în cele mai bune condiții și cu folos de ambele părți, folosesc care se înscriu, de fapt, pe linia împlinirii unui fel unic: educarea comunistă a elevilor, ridicarea nivelului calității la învățămînt.

Fată cîteva dintre acțiunile organizate cu pionieri în școala noastră, acțiuni la care au participat îndeaproape și cadrele didactice. Una dintre acestea a fost pregătirea copiilor care urmează să devină purtători ai cravatei roșii. Pentru cunoașterea specificului organizației de pionieri, a unor fapte și momente din viața pionierilor, profesorii de

# A 15-a aniversare a semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între R. P. Romine și U. R. S. S. Adunarea festivă din Capitală

Luni după-amiază a avut loc în sala Teatrului C.C.S. din Capitală adunarea festivă, organizată de Comitetul orașenesc București al P.M.R., Comitetul Executiv al Sfatului Popular al Capitalei și Consiliul general A.R.L.U.S., cu prilejul aniversării a 15 ani de la semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Romine și U.R.S.S.

La adunare au participat tovarășul Petre Borilă, membru al P.M.R., Politic al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, membri ai C.C. al P.M.R., al Consiliului de Stat și ai guvernului, conducătorii ai organizațiilor obștești și ai Institutelor centrale, oameni de cultură, generali, numeroși oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile Capitalei.

Au fost întonate imnurile de stat ale celor două țări. Adunarea a fost deschisă de tov. M. Fl. Ionescu, vicepreședinte al Consiliului general A.R.L.U.S.

A luat cuvîntul tov. Florian Dănilache, membru al C.C. al P.M.R., prim-secretar al Comitetului Orașenesc București al P.M.R., care a arătat că Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre R.P. Romine și U.R.S.S. — document de însemnătate istorică — exprimă hotărîrea comună a celor două popoare de a dezvoltă și întări continuu prietenia trinită și colaborarea frățească reciproc avantajoasă, pe baza înalților principii leniniste ale internaționa-

lismului socialist, egalității și respectului reciproc. În această zi de sărbătoare a marii noastre prietenii — a spus vorbitorul — poporul romine transmite popoarelor sovietice cele mai sincere felicitări și le urează din adînc inimii să pășească din victorie în victorie, în lupta pentru realizarea mărețului program de construire a comunismului și apărarea păcii în lume.

A luat apoi cuvîntul ambasadorul Uniunii Sovietice la București, I. K. Jegalin, care a subliniat că Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Republica

Populară Romine și U.R.S.S. s-a devenit o bază trinită și dezvoltării continue a prieteniei frățești și colaborării dintre popoarele celor două țări.

Oamenii sovietici — a spus vorbitorul — urează cu acest prilej din toată inima tuturor oamenilor muncii din R.P. Romine, noi și mari, scumpe, în lupta pentru desăvîrșirea construirii socialismului, pentru pace în lumea întreagă.

Cuvîntările au fost îndelung aplaudate de asistență.

Încheierea adunării festive a fost prezentată un bogat program artistic.

(Agerpres)

## Recepție oferită de ambasadorul Uniunii Sovietice

Ambasadorul Uniunii Sovietice în R.P. Romine, I. K. Jegalin, a oferit luni seara o recepție în saloanele ambasadei cu prilejul celei de-a 15-a aniversării a semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Uniunea Sovietică și Republica Populară Romine.

Au luat parte tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Ștefan Voitec, Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor Externe, membri ai C.C. al P.M.R., al Con-

siliului de Stat și ai guvernului, conducătorii ai unor instituții centrale și organizații obștești, generali, oameni de știință și cultură.

În timpul recepției, ambasadorul Uniunii Sovietice, I. K. Jegalin, și președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, au rostit toasturi.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie.

(Agerpres)

## TELEGRAMS

Cu prilejul celei de-a 15-a aniversării a semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Republica Populară Romine și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Romine, Corneliu Mănescu, a trimis o telegramă de felicitare, ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., A. A. Gromiko.

„Sînt ferm convins — se arată în telegramă — că prietenia trinită, alianța de nedărnicat și colaborarea frățească dintre statele noastre socialiste se vor dezvoltă și întări continuu, spre binele popoarelor noastre, al comunității țărilor socialiste, al păcii și colaborării internaționale”.

(Agerpres)

Cu același prilej, ministrul Afacerilor Externe al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, A. A. Gromiko, a trimis o telegramă de felicitare ministrului Afacerilor Externe al R. P. Romine, Corneliu Mănescu.

„Imi exprim convingerea — se spune în telegramă — că relațiile de prietenie dintre țărele noastre se vor întări și

dezvolta și în viitor în interesul popoarelor noastre, spre binele păcii și socialismului”.

(Agerpres)

## În satele Olteniei

### Intensă activitate culturală

Duminică, în majoritatea localităților din regiunea Oltenia au avut loc manifestări culturale-artistice. În cele 6 comune aparținînd orașului Craiova, de exemplu, brigăzile științifice s-au întilnit cu colectiviștii. Au fost prezentate programe artistice de către formații artistice de amatori din diferite întreprinderi și instituții craiovene.

(Agerpres)

Formațiile artistice din raionul Corabia au pornit într-o

uzine, în diferite localități din țară, a vizitelor la muzee și expoziții etc. În a doua zi școlarii pionierii noștri au făcut numeroase vizite în întreprinderi. A devenit tradițională vizita pe care pionierii noștri o fac în fiecare an, la sfîrșitul trimestrului I, muncitorilor de la Uzinele „Timpuși noi”. Dintre tinerii muncitori de aici sînt recrutați instructorii de detașamente și instructorii cutătorii ai pionierilor școlii noastre. Cu prilejul vizitei, pionierii stau de vorbă cu instructorii lor, la locurile de muncă ale acestora, cunosc realizările muncitorilor, felul cum aceștia se comportă și-și fac datoria în muncă, învață



șafetă culturală organizată de către Comitetul raional pentru cultură și artă. Duminică au fost prezentate primele programe din cadrul acestei manifestări în localitățile Cărlărești, Cîlcești și Vădăștia. Asemenea manifestări au avut loc și în numeroase comune și sate din raioanele Balș, Calafat, Segarcea și Caracal la care au participat mii de colectiviști.

(Agerpres)

## Cu sprijinul profesorilor diriginți

În zilele în care pionierii erau antrenați în pregătirea acestei adunări, un grup dintre ei a descoperit că în raionul nostru se află (pe strada Traian nr. 45) casa în care s-a născut și a trăit unul dintre eroii uciștii, Justin Georgescu. Adunarea a fost reușită. Numeroși pionieri au discutat despre viața și faptele glorioase ale ucitșilor, aducînd exemple concrete din cărțile scrise despre acestia. O altă adunare a avut ca temă „Dunărea — de la

mină și alte, precum și la adunările pionieresti. În munca de pregătire a acestora sînt antrenate aproape toți elevii. Au fost alcătuite astfel de albume intitulate „Orașele patriei”, „Aspecte din industria și agricultura țării noastre”, „Imagini din țară”, „24 Ianuarie” etc. Pentru alcătuirea lor am organizat o întrecere între detașamentele de pionieri. Asemenea albume sînt foarte trinită și unor școli din țara socialistă. Răspundînd inițiativei noastre, elevii din R. S. Cehoslovacă ne-au trimis albume cu imagini din țara lor. Dintre acțiunile prevăzute în planul nostru de muncă de trimestrul al doilea menționăm organizarea unui montaj literar-artistic consacrat sărbătorii a trei decenii de la eroicele lupte greviste din 16 Februarie 1933, o întilnire cu tinerii din țara noastră și cu studenții din Capitală, patrie socialistă, un schimb de experiență cu pionierii școlii din comuna Glina, două excursii în vacanță de primăvară: una la Grădina botanică din Cluj și alta la Padul Prieteniei.

(Agerpres)

Cu prilejul celei de-a 15-a aniversari a semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre R. P. Română și U. R. S. S.

Un articol al tovarășului Nicolae Ceaușescu în ziarul „Pravda”

MOSCOVA 4 (Agerpres). — Cu prilejul celei de-a 15-a aniversari a semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre U.R.S.S. și R. P. Română, ziarul „Pravda” din 4 februarie

a publicat sub titlul „Forța noastră se află în unitate” un articol semnat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Român.

RECEPȚIA OFERITĂ DE AMBASADORUL R. P. ROMINE LA MOSCOVA

MOSCOVA 4 — Corespondentul Agerpres transmite: Luni, cu prilejul celei de-a 15-a aniversari a semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală, ambasadorul R. P. Romine la Moscova a oferit o recepție la care au luat parte: Ghennadi Voronov, membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., Ivan Spiridonov, președintele Sovietului Uniunii al Sovietului Suprem al U.R.S.S., mareșalii Uniunii

Sovietice V. Sokolovski și A. Eremenko, conducători ai unor ministere și instituții centrale, activiști ai C.C. al P.C.U.S., membri ai Consiliului de conducere al Asociației de prietenie sovieto-română, generali și ofițeri superiori ai forțelor armate ale U.R.S.S., oameni de știință, artiști și culturi. În cursul recepției care s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, Nicolae Ceaușescu și Ghennadi Voronov au rostit toasturi.

MOSCOVA 3 (Agerpres). — Ambasadorul R. P. Romine la Moscova, Nicolae Guină, a acordat un interviu unui corespondent al ziarului „Moskovska Pravda”, în legătură cu împlinirea la 4 februarie a 15 ani de la semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Română și Uniunea Sovietică.

prezentat apoi un film realizat de studioul de televiziune „București” în care sînt oglinzite succesele obținute de poporul român în diferite domenii de activitate.

MOSCOVA 4 (Agerpres). — Cu prilejul celei de-a 15-a aniversari a semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între U.R.S.S. și R.P.R., la Moscova a început săptămîna filmului românesc. Direcția distribuției filmelor din capitala sovietică prezintă la mai multe cinematografe filme românești care s-au bucurat de o primire călduroasă din partea publicului sovietic. Este vorba de filmele: „Valurile Dunării”, „Alo, ai greșit numărul”, „Darclee”, „Secretul cifrului”, „Vulturul 101”, „Telegrame” și altele.

După vizita lui Macmillan la Roma

ROMA 4 (Agerpres). — La 3 februarie a luat sfîrșit vizita oficială la Roma a primului ministru britanic, Harold Macmillan. Comunicatul dat publicității la sfîrșitul acestei vizite deplînge în mod public veto-ul opus de generalul de Gaulle față de candidatura Angliei la Piața comună, caracterizîndu-l ca „o lovitură dată unității europene”. Comunicatul lasă să se înțeleagă că Macmillan a primit asigurări din partea lui Fanfani că acesta va continua să sprijine aderarea Angliei la Piața comună și că pe viitor relațiile politice și economice dintre cele două țări vor deveni și mai strînse.

ingratinitudine”. Macmillan a respins în mod direct sugestia de asociere a Angliei la Piața comună. Întrebat de unul din ziaristi dacă după întrevederile sale cu Fanfani și (în) seama de intreruperea tratativelor de la Bruxelles, perspectivele unei colaborări între Anglia și Europa „ceor șase” sînt mai bune, Macmillan a răspuns: „Situația creată la Bruxelles s-a datorat într-o mare măsură, mai degrabă, unor considerente politice decît unor rațiuni economice”.

Cum s-au desfășurat alegerile din Nicaragua

MANAGUA 4 (Agerpres). — La 3 februarie au avut loc alegeri generale pentru desemnarea noului președinte al țării, precum și pentru alegerea unui număr de 16 senatori și 42 de deputați. Întreaga campanie electorală desfășurată în condițiile celei mai flagrante lipse de libertate a culminat în această zi, în care regimul lui Somoza a făcut uz de toate metodele de reprimare.

ROMA. Sub auspiciile Asociației italiene pentru relațiile culturale cu România, la „Casa del Giovane” din Modena s-a inaugurat o expoziție consacrată realizărilor economice, sociale și culturale în R. P. Română în anii regimului de democrație populară.

Cu prilejul inaugurării expoziției a luat cuvîntul dr. Franco Ghinoni, care a vorbit despre succesele obținute în ultimii ani de R. P. Română în diferite domenii ale activității. După conferință a fost prezentat un program de filme documentare românești.

Coteil la Ambasada R. P. Romine din Sofia

SOFIA. — În seara de 4 februarie Simion Leru, însoțit cu afaceri adinerim al R. P. Romine în Bulgaria, a oferit în sala-ona ambasadului un coteil cu prilejul vizitei în Bulgaria a compozitorilor romîni A. Mendelssohn, D. Capotanu, A. Vieru și a dirijorului Mircea Cristescu. La acest coteil care s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie au luat parte Ciudomir Petrov, vicepreședintele Comitetului bulgar pentru prietenie și relații culturale cu străinătatea, compozitori și muzicologi bulgari.

Dezvoltarea învățămîntului în R. P. Mongolă

ULAN-BATOR. — Învățămîntul de toate gradele se dezvoltă cu succes în R. P. Mongolă — anunță Montagne. În anul de învățămînt 1962-1963, în instituțiile de învățămînt superior ale R. P. Mongole, numărul studenților a crescut cu 17,6 la sută față de anul de învățămînt precedent, numărul elevilor în școlile medii tehnice a crescut cu 11,8 la sută, iar al elevilor din școlile de cultură generală — cu 7,2 la sută.

În prezent, numărul celor ce studiază la fiecare mie de locuitori ai R. P. Mongole depășește cu mult pe cel al unor state capitaliste cum sînt Italia, R. P. Germană, Turcia.

BERLIN. — Uniunea studenților de la Universitatea din Hamburg (R.F.G.) s-a pronunțat pentru stabilirea de contacte cu Uniunea tineretului liber german (R.D.G.). După

PRIMIREA MINISTRULUI R.P.R. LA PARIS DE CĂTRE MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE AL FRANȚEI

PARIS 4 (Agerpres). — Maurice Couve de Murville, ministrul Afacerilor Externe al Franței, a primit pe Constantin Nicuță, ministrul R. P. Romine la Paris, în legătură cu apropiata sa plecare definitivă din Franța.

Conducerea Ministerului Afacerilor Externe al Franței a oferit în cinstea ministrului R. P. Romine la Paris, Constantin Nicuță un dejun. Au participat: Haib de Loncle, ministrul secretar de stat, Eric de Carbonnel, secretar general din Ministerul Afacerilor Externe al Franței, înalți funcționari din M.A.E. francez, precum și membri ai Legației R. P. Romine la Paris.

Ședința C.A.E.R. pentru problemele economice

MOSCOVA 4 (Agerpres). — Între 29 și 31 ianuarie 1963, la Moscova a avut loc ședința la Comisia permanentă a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc pentru problemele economice.

La ședința, care s-a desfășurat într-o atmosferă de unitate frățescă și deplină înțelegere, au participat delegațiile Bulgariei, Cehoslovaciei, R. D. Germane, Mongoliei, Poloniei, României, Ungariei și Uniunii Sovietice, precum și observatorii din partea Chinei și Republicii Democratice Vietnam.

Deschiderea Conferinței internaționale pentru folosirea științei și tehnicii în interesul regiunilor insuficient dezvoltate

GENEVA 4 — Trimisul special Agerpres, C. Benga, transmite: Luni dimineața Geneva a cunoscut o animație deosebită. Adevărate coloane de mașini se îndreptau spre Palatul Națiunilor. Peste 1500 de delegați, reprezentînd aproape 90 de țări, 20 de organizații specializate ale O.N.U., oameni de știință, tehnicieni și aproximativ 500 de ziaristi au participat la deschiderea Conferinței pentru folosirea științei și tehnicii în interesul regiunilor insuficient dezvoltate organizată sub auspiciile O.N.U.

Din partea R.P. Romine participă o delegație condusă de prof. dr. ROMAN MOLDOVAN, prim-vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării.

Cuvîntul de deschidere a conferinței a fost rostit de prof. M. S. Thacker, președintele conferinței.

Apoi, W. Späthler, președintele Confederației Elvețiene, în numele poporului elvețian, a adresat delegaților la Conferință o cuvîntare de bun venit.

Philippe de Soynes, șeful Departamentului pentru probleme economice și sociale din cadrul O.N.U., a dat citire cuvîntării secretarului general al O.N.U., U. Thant, care, din motive de sănătate, nu a putut veni la conferință.

Pentru coexistență pașnică în sprijinul dezarmării generale

HELSINKI 4 (Agerpres). — Diferite organizații obștești și reprezentanți ai mai multor partide politice din Finlanda au hotărît să înceapă o largă discuție cu privire la însemnătatea coexistenței pașnice. Ei au hotărît de asemenea să organizeze stringerea de semnături pe un apel adresat tuturor popoarelor.

În zilele noastre, se spune în apel, cînd deasupra vieții tuturor popoarelor planează pericolul unui război pusililor, recunoașterea necesității coexistenței pașnice și a aplicării ei în practică a devenit cea mai importantă problemă pentru omenire. Ne adresăm tuturor popoarelor, se arată în continuare în apel: „Să stabilim coexistența pașnică între țările cu sisteme diferite pentru preîntîmpinarea nenorocirii care amenință omenirea. Aceasta este calea cea mai sigură spre asigurarea păcii, spre creșterea încrederii internaționale, spre preîntîmpinarea urgiilor unui război nuclear și înfăptuirea dezarmării generale.

Conducătorul delegației Uniunii Sovietice, acad. E. K. Feodorov, a subliniat în cuvîntarea sa că actuala situație și apropiatele perspective ale științei și tehnicii asigură posibilități pentru dezvoltarea tuturor regiunilor lumii. Subliniind că numeroase state, de curînd eliberate au declarat că năzuiesc să-și construiască societățile socialiste, el a arătat ce posibilități urtase deschide socialismul pentru planificare, fără de care este imposibilă dezvoltarea cu succes a economiei naționale. Delegatul sovietic a subliniat necesitatea luptei pentru dezarmarea generală și totală, pentru coexistența pașnică a statelor cu sisteme sociale diferite.

ZIARUL „PRAVDA” DESPRE TRATATIVELE PENTRU ÎNCETAREA EXPERIENȚELOR NUCLEARE

MOSCOVA 3 (Agerpres). — „Pravda” a publicat la 3 februarie un comentariu redacțional despre tratativele pentru încetarea experiențelor cu arma nucleară. În comentariu se arată că eforturile mari pe care le depune guvernul sovietic în vederea grăbirii rezolvării problemei încetării experiențelor cu arma nucleară se bucură de o înaltă apreciere în opinia publică mondială. În mesajele din 19 decembrie 1962 și 7 ianuarie 1963 adresate președintelui S.U.A., J. Kennedy, șefului guvernului sovietic, N. S. Hrușciov, a făcut cunoscut că Uniunea Sovietică este dispusă să meargă în împîlnirea S.U.A. și Angliei în problema inspecției. Guvernul sovietic a acceptat efectuarea a două-trei inspecții pe an pe teritoriul său, cu condiția ca asemenea inspecții să fie efectuate și pe teritoriile celorlalte puteri nucleare. Guvernul sovietic și-a exprimat, de asemenea, hotărîrea de a amplasa pe teritoriul său trei stații seismice automate, în cazul cînd celelalte puteri nucleare vor accepta, de asemenea, să amplaseze pe teritoriul lor asemenea stații. Acești pași au fost întreprinși de

guvernul sovietic spre a înlăini încrederea internațională, pentru a ușura realizarea unui acord prin crearea unor garanții suplimentare de respectare de către toate puterile a obligațiilor privind încetarea experiențelor nucleare. Cu toate că Uniunea Sovietică a găsit dovadă de bunăvoință, în timpul tratativelor dintre reprezentanții U.R.S.S. și reprezentanții S.U.A. și Marii Britanii, la Washington și New York, între 14 și 31 ianuarie, s-a constatat că parierile Uniunii Sovietice la tratative nu intenționează la rîndul lor să întreprindă măsuri necesare spre a se ajunge la un acord asupra problemelor numărului inspecțiilor și locurile unde ar urma să fie amplasate stațiile seismice automate. Deoarece a devenit clar că S.U.A. și Marea Britanie nu doresc să pună capăt experiențelor cu arma nucleară, reprezentanții sovietici au fost nevoiți să suspende tratativele de la New York.

Tratativele vor continua la Geneva în cadrul Comitetului celor 15 țări pentru dezarmare care, după cum s-a stabilit anterior, își va relăsa ședințele la 12 februarie.

Ședința guvernului canadian

NEW YORK 3 (Agerpres). — Corespondentul din Ottawa al Agenției Associated Press anunță că la 2 februarie a avut loc o ședință a guvernului canadian avînd ca temă principală conflictul dintre S.U.A. și Canada în problema înregistrării forțelor armate canadiene cu arma nucleară americană.

Președintele S.U.A. n-ar trebui să se autoînșele crezînd că stă de vorbă cu un satelit. Canada este un stat suveran, scrie ziarul „Globe and Mail”.

După ce subliniază în declarația sa că canadienii de toate categoriile politice resping acest amestec lăș, Partidul Comunist din Canada cheamă poporul canadian să se pronunțe cu hotărîre împotriva înzestrării armatei canadiene cu arma nucleară americană.

După ce subliniază în declarația sa că canadienii de toate categoriile politice resping acest amestec lăș, Partidul Comunist din Canada cheamă poporul canadian să se pronunțe cu hotărîre împotriva înzestrării armatei canadiene cu arma nucleară americană.

Conferința de solidaritate a popoarelor Asiei și Africii

DAR-ES-SALAM 4 (Agerpres). — La 4 februarie, în micul oraș din Tangania — Moshi — situat la poalele celui mai înalt munte din Africa, Kilimangiaro, și-a început lucrările cea de-a treia Conferință de solidaritate a popoarelor Asiei și Africii. Conferința, convocată la inițiativa organizațiilor de solidaritate a

popoarelor Asiei și Africii, a fost deschisă de președintele Tanganică, Julius Nyerere. La lucrările conferinței participă delegații din peste 60 de țări ale lumii, precum și un mare număr de observatori.

La ședința șefilor delegațiilor, care a avut loc în ajun, a fost aprobată ordinea de zi a

conferinței care cuprinde problemele luptei împotriva imperialismului și colonialismului, lărgirii colaborării economice și culturale, probleme sociale, precum și probleme ale consolidării forțelor mișcării de solidaritate și lărgirii colaborării cu popoarele țărilor Americii Latine.

Mesajul lui N. S. Hrușciov

MOSCOVA 4 (Agerpres). — Nikita Hrușciov și-a exprimat încrederea că cea de-a treia Conferință de solidaritate a popoarelor Asiei și Africii „va constitui o nouă contribuție importantă la cauza întăririi frontului unit al popoarelor iubitoare de pace și libertate”.

În mesajul trimis în orașul Moshi (Tangania) pe adresa președintelui conferinței, șefului guvernului sovietic declară: „Numai unitatea mișcării de solidaritate a țărilor Asiei și Africii este în stare să-și asigure și pe viitor un rol important în lichidarea definitivă a colonialismului, în întărirea și

dezvolte liber, încearcă să mențină tinerele state naționale în robia economică, se amestecă grosolan în treburile interne. N. S. Hrușciov ar sprijini în acest sens recenta criză din regiunea Marii Carabilor. Un rol hotărîtor în reglementarea acestei crize, a subliniat șeful statului sovietic, „l-au avut coeziunea și eroismul poporului cuban, puterea Uniunii Sovietice, a țărilor socialiste, a tuturor forțelor iubitoare de libertate și pace care se pronunță împotriva provocărilor imperialismului american, în apărarea libertății și independenței poporului cuban”.



U.R.S.S.: Elevii școlii medii Nr. 1 din orașul Mihailov, regiunea Rezenzi, au înființat un muzeu de istorie în cadrul școlii lor. În fotografie, trei dintre realizatorii unei machele înfățișînd o așezare medievală. Foto: TASS—MOSCOVA

PE SCURT Pe scurt PE SCURT Pe scurt PE SCURT

ROMA. Sub auspiciile Asociației italiene pentru relațiile culturale cu România, la „Casa del Giovane” din Modena s-a inaugurat o expoziție consacrată realizărilor economice, sociale și culturale în R. P. Română în anii regimului de democrație populară.

stria artei interpretative a soarelui romine.

„Orlonok” — un nou orașel pentru odihna copiilor

înăbuși luptele din Borneo de nord, precum și pentru a reprimă orice manifestare de împotriva față de crearea Federației Malaeze.

semnat planul de colaborare culturală pe anul 1963.

ROMA. Sub auspiciile Asociației italiene pentru relațiile culturale cu România, la „Casa del Giovane” din Modena s-a inaugurat o expoziție consacrată realizărilor economice, sociale și culturale în R. P. Română în anii regimului de democrație populară.

stria artei interpretative a soarelui romine.

„Orlonok” — un nou orașel pentru odihna copiilor

înăbuși luptele din Borneo de nord, precum și pentru a reprimă orice manifestare de împotriva față de crearea Federației Malaeze.

semnat planul de colaborare culturală pe anul 1963.

ROMA. Sub auspiciile Asociației italiene pentru relațiile culturale cu România, la „Casa del Giovane” din Modena s-a inaugurat o expoziție consacrată realizărilor economice, sociale și culturale în R. P. Română în anii regimului de democrație populară.

stria artei interpretative a soarelui romine.

„Orlonok” — un nou orașel pentru odihna copiilor

înăbuși luptele din Borneo de nord, precum și pentru a reprimă orice manifestare de împotriva față de crearea Federației Malaeze.

semnat planul de colaborare culturală pe anul 1963.

Însemnări

Cel de lingă Himmler...

În unele ziare vest-germane a apărut nu demult o fotografie în care, alături de faimosul șef de asasin SS-ști Himmler, se află un colonel SS pe nume Max Frauendorfer. După „cariera” acestuia din urmă aflăm amănunte într-un articol apărut în ziarul „B. Z.” din Ulstein (R.F.G.), articol intitulat „SS în Bundestag”. Reiese, astfel, că Frauendorfer, membru al partidului nazist încă din 1928, a fost prim adjutant al „Reichsführerului” SS Himmler în care calitate, printre altele, s-a „ocupat” de diferite represii și trimiteri în lagăre de exterminare pe teritoriul Poloniei.

Acest liderist notoriu urma să primească un mandat de deputat în Bundestag (Parlamentul federal), din partea partidului Uniunea Creștin-Socială condus de fostul ministru de război de la Bonn, Strauss.

SS im Bundestag

Opinia publică vest-germană și-a ridicat glasul de protest împotriva admerții fostului SS-ist în Bundestag. La sfîrșitul lui ianuarie studenții din München au organizat o demonstrație de protest cerînd ca Frauendorfer, să nu fie admis în parlamentul federal. Autoritățile de la Bonn au văzut silite să ordone înființarea unei comisii speciale de anchetă „pentru cercetarea cazului dr. Max Frauendorfer”. Sub presiunea opiniei publice, Frauendorfer a trebuit să renunțe la intenția de a ocupa un loc în Bundestag. Într-o declarație făcută presei, fostul adjutant al lui Himmler s-a lamentat că e indignat de ceea ce se petrece intrucît consideră că trecutul lui „e nepătat”. Putem înțelege indignarea lui Frauendorfer dacă citim fraza cu care se încheie articolul din „B. Z.” la care ne referim: „Încă un nazist, încă un SS-ist pe lingă mulți alții e pe punctul de a ocupa un post de conducere”. Dr. Max Frauendorfer e supărat că i s-a imputat toamă lui ceea ce ar trebui să se impute „multor altora”...